

聚焦高质量发展  
推进“百千万工程”

# 2024 顺德和美乡村创业大赛启动报名 以赛为台培育乡村创业人才

珠江商报讯 记者冼颖仪 通讯员庄惠吉报道:近日,“2024 顺德和美乡村创业大赛(勒流黄连)暨‘乡见·顺德’青年乡创行动新闻发布会”在勒流街道黄连社区举行,大赛为返乡青年及社会各界有志于乡村振兴的创业者提供了广阔的平台,助力顺德乡村实现多元化和可持续高质量发展,吸引了众多意向参赛者、意向投资者及社会各行业人士前往。顺德区政协副主席刘国兴、顺德区农业农村局局长谭逢显出席活动。

会上,主办方详细介绍了大赛的背景、赛制安排及时间规划,并详细介绍了大赛的总体安排。主办方呼吁返乡青年、大学生、乡村设计师、企业家及各类乡村创业者,乃至全国各地有志于乡村发展的社会各界人士积极参与,通过大赛的舞台展示创意和才

华,推动顺德乡村经济、文化及产业的全面升级。

记者获悉,大赛共分为报名阶段、初选阶段、赛前辅导阶段和决赛及颁奖典礼四个阶段。9月13日至30日为项目征集及报名阶段,参赛者可通过微信公众平台报名并提交参赛材料。主办方还将在各大高校、行业协会等广泛发布相关信息,吸引更多优秀的创业者参与。

10月8日至11日为初选阶段,专家评审团将对所有征集到的商业计划书进行评审,重点评估项目的创新性、可行性及市场前景。最终各组别选出名列前茅的项目进入决赛。

10月14日至25日为赛前辅导阶段,主办方将邀请创业导师、投资机构高管及行业专家,为入围决赛的参赛者提供专业辅导,

包括商业模式优化、计划书打磨及路演技巧传授等。

决赛及颁奖典礼设置于10月28日至31日,决赛将采取线下路演形式进行。参赛者将在评审团前展示其创业项目,并接受提问与点评。评审团将根据路演表现及项目潜力,评选出最终的优胜者。颁奖典礼将于决赛结束后举行,表彰获奖项目,展示创业成果。

顺德区农业农村局局长谭逢显表示,区农业农村局在前期开展了大量的工作,致力于推动乡村全面发展与繁荣,为乡村协调发展和可持续性运营打下了坚实的基础,为更多怀有创业梦想的创业者提供更大的发挥空间。其中,和美乡村创业大赛是“和美共创”计划的“排头兵”,通过引入青年、艺术家、创业者等群体,落地更多有创意的

商业运营项目,激发社会各界到顺德乡村创业的热情,实现和谐美丽、共创共享的良好局面。希望每一位创业者都可以发挥自己的想象力,将创新的火花转化为实实在在的果。相信通过大赛,不仅能够打造一批优秀的乡村创业项目,更能够培养一批有情怀、有能力、有担当的乡村创业者。

共青团顺德区委员会副书记简嘉琪表示,“乡见·顺德”青年乡创行动分创业专项和创意专项两大主题。顺德区将通过此次大赛,进一步凝聚社会各界力量,培育一批具有运营能力的乡村创业人才,盘活乡村资源,推动顺德特色乡村产业的创新发展,为顺德乡村振兴注入新的活力与智慧。

本次大赛由顺德区农业农村局、共青团佛山市顺德区委员会、顺德区勒流街道办事处主办。

## 新兴(顺德)文旅专场推介活动举行 职工乡村疗休养

珠江商报讯 记者邵娟报道:近日,职工乡村疗休养助力“百千万工程”——2024新兴(顺德)文旅专场推介活动在顺德大良举行。活动上,顺德、新兴两地旅游协会签订“顺德职工游新兴联盟合作框架协议”,并启动顺德职工万人游新兴活动,推动新兴县乡村旅游产业振兴,实现顺德、新兴两地文旅产品共建、资源互推、渠道共享,促进两地文旅产业高质量发展。

新兴县是拥有2100多年历史的文化名城,目前建成有六祖故里旅游度假区、翔顺金水台温泉小镇、天露山旅游度假区3个国家AAAA级旅游景区和5个国家AAA级旅游景区;悦天下生态度假区、象窝山生态园2个省级旅游度假区。全县已形成禅宗文化游、温泉养生游、生态休闲游和美丽乡村游等四大特色旅游线路和品牌。

新兴县人大常委会副主任、县总工会主席钟佐彪介绍,目前新兴县已成功申报了5个省级职工疗休养基地和2个省总干校干部培训基地,为全省深入开展职工乡村疗休养活动,助力实施“百千万工程”提供了良好的基础。

这5个疗休养基地包括翔顺象窝山生态园、翔顺金水台温泉特色小镇、翔顺龙山酒店、广东天露山旅游度假区、悦天下生态度假区。其中,翔顺象窝山生态园和翔顺金水台温泉特色小镇跻身省总干校干部培训基地。

活动上,六祖故里旅游度假区、翔顺金水台温泉小镇、天露山旅游度假区等新兴县重点文旅企业代表先后上台,对特色旅游产品、优惠促销产品和线路进行推介。

“我们以文旅推介为媒,向顺德展示新兴优美的生态环境、深厚的人文底蕴、丰富的乡村旅游资源,同时针对顺德推出系列文旅优惠措施和职工疗休养路线,希望通过文化旅游的交流,携手开拓合作发展的新路。”钟佐彪说。

顺德区人大常委会副主任、区总工会党组书记、主席李福信表示,近年来,区总工会深入贯彻落实区委以及市总工会关于“百千万工程”的相关工作部署和要求,积极为高质量发展贡献工会力量,面向基层工会职工开展疗休养专项补助,并优先补助在新兴县等佛山市对口帮扶协作地区开展的疗休养活动,希望各个基层单位抓住机遇、积极响应,创造条件组织开展好职工疗休养活动,助力“百千万工程”深入推进。

活动现场,顺德区旅游协会与新兴县旅游协会签订“顺德—新兴职工疗休养交流合作框架协议”,将实现顺德、新兴两地文旅产品共建、资源互推、渠道共享,促进两地文旅产业高质量发展。

今年9月底,顺德区乐从镇总工会将组织50名先进职工代表前往新兴县开展职工乡村疗休养活动。接下来,顺德区各级工会也计划组织更多职工,到新兴县开展职工乡村疗休养活动,积极发挥工会组织参与乡村文旅事业发展、推动乡村振兴的重要作用。



与会人员观看新兴旅游资源简介。  
/顺德融媒记者何冠洪摄

## 栽花植绿扮靓“娘家小院”

顺德区妇联举办亲子种植活动,吸引30组家庭参与

珠江商报讯 记者邵娟报道:挥锹铲土、扶正花苗……近日,由顺德区妇联主办的“扮靓娘家小院”亲子种植活动在区妇联儿中心举行,30组亲子家庭携手栽花植绿,增添庭院色彩,扮靓“娘家小院”颜值,在劳动中共度美好亲子时光,共绘绿美顺德画卷。

在亲子种植活动现场,亲子家庭相互配合,三五搭档,呈现出一派热火朝天的景象。在园艺老师的指导下,孩子们化身巧手“小花匠”,选样、挖土、种植、浇水、挂灯笼……精心布局,装扮自己的小花园,体验种植乐趣。大手牵小手,一个个忙碌的身影帮助花草在娘家小院安家,三角梅、龙船花、朱瑾、太阳花等近百棵花草在微风下摇曳生姿,原本“素面朝天地”的小院在大家的忙碌下霎时绿意满园。

“正愁周末找地方带孩子活动呢,在家门口就可以和孩子一起体验劳动的乐趣,这个假期过得充实又有意义”。陈先生一边欣赏着劳动的成果,一边分享活动的心得。

活动中还设置趣味互动问答环节,小朋友们的小手高高举起,抢答刚汲取到的绿色知识,获得董令营期间优秀小伙伴的留念画作,作品描绘着色彩斑斓的花朵,鲜活生动的绿植,绿美理念在这一刻美妙传递。

在这片绿意盎然的娘家小院里,妇女带头,亲子家庭齐上阵,伴随着一株株花草小苗的生长与绽放,提升了家庭对庭院美化的认识 and 实践能力,搭建了父母与孩子爱与成长的交流平台,



30组亲子家庭携手栽花植绿。/区妇联供图



亲子种植活动现场。/区妇联供图

让每一处角落都成为娘家小院的靓丽风景线。

据了解,紧扣“绿美村居”

“以水兴城”“乡村振兴”“百千万工程”等中心工作任务,顺德区妇联在全区启动“巾帼爱乡行动”“家越美越幸福—自己家园自己建”千家万绿·顺德美”等行动,将“美丽庭院”建设融入中心工作,以中心工作带动“美丽庭院”走深走实。在杏坛逢简,一户庭院便是

一处风景;在大良旧寨,废旧牛棚可以蜕变为绿意空间;在“千年花乡”的陈村大都,让“花开巷里”成为大家心中的世外桃源……一户一景的美丽格局正在形成。未来,顺德区妇联将继续以“家庭小美”撬动“庭院大美”,为“千家万绿·顺德美”贡献巾帼力量。

SHERWIN-WILLIAMS

Huarun 华润涂料

### 家具漆 真专家

提供全面专业涂装解决方案  
高级定制家具与活动家具 橱柜 浴室柜 地板与门窗建材类 其他木制品类

式而丽·米兰  
式而丽·威尼斯  
净味系列